

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ: Έξελξεις & Προοπτικές

ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΙΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ - ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΔΕΝ ΑΠΟΚΛΕΙΕΤΑΙ ΑΚΟΜΗ ΚΑΙ ΑΝΑΣΧΗ ΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

ΑΘΗΝΑΙ 4 (ΑΠΕ) Ο Πρόεδρος κ. Κ. Καραμανλής, θα δεχθεί την 11 π.μ. της σημερινής ημέρας τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ κ. Α. Παπανδρέου...

Οι κυβερνητικές, που χαρακτηρίζεται «ακαδημαϊκή» εκφράζονται πικρά παρ'όσον από όσους είχαν υποστείσει και θεωρούσαν έδωκο ότι θα υπαγορευτούν...

ΠΕΡΙ ΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

ΑΝΕΝΤΙΜΟΤΗΤΕΣ Ο νέος αρχηγός της ΕΔΗΚ κ. Ζιγής χαρακτηρίζει τον ισχυρισμό ότι κατά τις εκλογές της 20ης Νοεμβρίου...

ΠΙΚΡΑΙ ΑΛΗΘΕΙΑΙ

Επειδή κάποιος φανατικός άνοιξε έγγραφο επί τοιχογραφίας «εις την Μοινη Μαυρατσίνας Καστορίας (την οποίαν ούτω πώς και καταστρέφει ψευ ότι «Η θρησκεία είναι το όπιο του λαού και πρέπει να γκρεμιστούν εκκλησίες και μοναστήρια...»)

ΑΠΟΡΙΑ

Μετέδοθη εξ Αθηνών το εξής μάλλον απίθανο: «Ανεγράφη εις τας έφημερίδας, ότι μεγάλοι ποσότητες σεσηπώντων ιχθύων, εισαχθέντες εκ Αιτίας κής Γερμανίας, κατασχέθησαν και καταστράφησαν δια ραντισμού με το πετρελαιο από ειδικόν συνεργείο της 'Αγορανομίας 'Αθηνών. Και ως να μη ήρκει τούτο, προσετίθη η εξωφρενική πληροφορία ότι δια τας φάρμακας αυτές είχε δοθεί άδεια να εισαχθούν και να διατεθούν, μετά από ειδική έπεξεργασία ως ολίγα στα τοιά 'όπου σημαίνει ότι τα αλλοπαύοντα που τρώγει ο κοσμάκης είναι σάπια φάρμακα ειδικά επεξεργασμένα!»

Η ΔΙΑΔΟΧΗ

Μετέδωσε Βρετανός δημοσιογράφος εξ Αθηνών προς το BBC ότι η κ. Καραμανλή εις ην περιπτώσιν αποχώρησεν από το προκήριον, έπελύθη ως θέμα δια το όρισμό του κ. Κ. Παπαναυταντινίου ως αντιπρόεδρου της κυβέρνησεως...

ΔΟΣΟΛΟΓΙΑ ΑΥΡΙΟΥΝ ΕΙΣ ΑΓΙΟΝ ΝΙΚΟΛΑΟΝ

Αύριον Τρίτην, εορτήν του 'Αγίου Νικόλαου Προστάτου του Ναυτικού και επί τη εορτήν της νικηφόρου Ναυμαχίας της 'Ελλάς (31 Αυγούστου) εις τον φερόμενον Νόμον της 12ης μεσημβρίας...

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΜΑΡΤΥΡΙΚΗΝ ΝΗΣΟΝ ΚΥΠΡΟΣ 1977

ΔΥΟ ΕΛΛΑΔΕΣ, ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟΝ ΚΑΙ Η ΦΤΗΝΕΙΑ ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ Κ. ΑΛ. ΒΡΗΣ

Ολοκληρώνων τας έντυπώσεις του εκ Κύπρου (την οποίαν προστάτος επεσκέψθη) ο κ. Αλ. Βρής γράφει τα κάτωθι: «Η να πάλιν της Λευκωσίας με τούς πλείεσι δρόμοις ή 'έξω των τοιχογραφιών άποκαλείται πνίγεται κυριολεκτικώς εις το πρσίσιον. 'Οχι όμως μόνον του Δήμου. 'Εχει και το πρσίσιον, αυτό που φροντίζουν οι Έξιοι οι κάτοικοι της άραιας πόλεως, δ'απαρτίζονται άρ' άλλος με: ποσείς εμπροσθεν των σπιτιών των, άρ' έτέρου δε γλαστράς μικράς και μεγάλης εις όλο ε τας έξώτας. Κάτω πάλιν εύκολα θα μπορούσε να γίνη και εδώ εις την αήκ μύραν και τσιμεντοπλήκτον πόλιν μας, αλλά δεν γίνεται.

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΥΡΕΘΗ ΛΥΣΙΣ Η ΟΙΕΝΕΞΙΣ ΜΕΤΑΞΥ Ι. ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΥ

Τό ότι δεν είναι νοητά αντίθετοι μεταξύ 'Εκκλησίας και Δήμου τό ότι η δημοσυρία αντίθετων δι' άσημαντους λόγους ελάττει και την 'Εκκλησίαν και τον Δήμον αυτό είναι άναμφισβήτητον. Σημειούμεν τα άνωτέρω εξ άφορισής της συνεχισθείσης δια δεύτερον έτος αντίδικας μεταξύ Δήμου και 'Ιερής Μητροπόλεως περί του ποίος πρόβλεψαι να αναλαμβάνει την όργάνωσιν των εορτών του 'Αγίου 'Ανδρέου. Θα δώσωμεν την ίδιικήν μας άπάντησιν δι' ολίγων διατί τα πολλά δεν χρειάζονται. 'Ιδού αυτή: 'Επειδή η εορτή είναι και θρησκευτική, αλλά και δημοτική, άπό ό 'Αγίου 'Ανδρέου είναι Πολιτικός, είναι καταφανές, ότι η τιμή της όργάνωσεως των εορταστικών εκδηλώσεων θα πρέπει να γίνεται ά π ό Κοινού. Δηλαδή και υπό της 'Εκκλησίας και υπό του Δήμου. Τούτα τα δύο σ' άλλα, διατί δεν είναι λογικόν να ζητούνται από τον Δήμον να όργανώσιν τό κατάλληλον δικασμόν με λάσφα και σημαίας, να παρακαλή τις δύο Μουσικές Μπάντες, να φυταγωγή την

ΘΑ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΘΗ ΤΟ ΦΡΟΥΡΙΟ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ. Το ιστορικό φρούριον της Ναυπακτίας θα ήλεκτροφωτισθί με νέα ηλεκτρικά δίκτυον γιά τό όποιο ο Δήμος διέθεσε 6 έκταμον δραχμάς.

ΟΙ ΝΕΟΙ ΠΡΥΤΑΝΙΣ

Η σχετική πρόσκλησις έγγραφον ότι ο νέος Πρύτανις κ. 'Αβας. Παπάγος, θα εξετασθί κατά τον εορτασμόν της 11ης επέτειου ανέσεως λειτουργίας του Πανεπιστημίου Πατρών και κατά την τελευταίαν της έγκαταστάσεως των νέων Πρυτανικών 'Αρχών, στον κατά νόμον πρυτανικό λόγον.

ΟΛΑΙ ΕΚΤΟΣ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΝΕΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΙ ΕΙΣ ΠΑΤΡΑΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΝΟΜΟΝ

Με την υπ' αριθ. 3886/ΕΙ/1950 κοινή άπόφασιν των Οικονομικών και Βιομηχανίας 'Εργεσιών ενέκριθη η εισαγωγή άπό τό εξωτερικό ποσού 203.750.000 λιρετών 'Ιταλίας δια τήν ίδρυση της Πάτρας εργοστασίου παραγωγής φίλων, πάλιν και να παραθήσει και διέπνο επίσημον και ταυτοχρόνως να του άραιρίται τό δικαιομα και η τιμή να προσφίρη την συμμετοχήν του Δήμου εις μίαν τοπικήν εορτήν δια τήν έκδόσεως κοινού 'Εορταστικού Προγράμματος με την ύπογραφήν και του Σεβασμιότατου και του Δημάρχου, διατί εν τελευταία άναλύσει, η όλη διαφορά μεταξύ 'Ιερής Μητροπόλεως και Δήμου έκει έντοπιζέται. Φυσικά δε δεν να παραλείψωμεν να σημειώσωμεν, ότι επίσημον γέγραμ επί τή εορτή του Πολιούχου δεν είναι άραιον να δ.δοται εις ξενοδοχεία. Πολλά μάλλον άπό ύπάρχει τό επίθητικόν Δημοσχείον, τό όποιον ως γνωστόν έχει άνευρεθή δια να είναι άσχετικήν κατεκτα και όχι Δημοσκήν Κατάστημα. Θα έλεγε μάλλον κακεί, ότι είναι περιεργον πός ο κ. Δήμαρχος με τό τας τείον προσκετικώς και περιαιτικώς άπέφεισε του, ο ίδιος πολύ θα ήθελε τό τοιοούτον επίσημον γέγραμ να δίδεται εις τό εφορμητικόν Δημοσχείον. 'Ας γίνη λοιπόν εύθως άμείωτος μία προσάθεσις κάποιου συμβάσεμον παραγωγής φίλων,

ΕΣΤΕΦΗ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡ Ο ΜΟΓΚΑΖΑ Α

ΠΑΡΙΣΙ 5. Στο Παναγκού ο Μογκάσα ο Α έστέρθη χθές Αύ



ΜΟΓΚΑΖΑ Ο Α

τοκράτορας της Κεντραφρικής της Αυτοκρατορίας σε επίσημη τελετή που συνδυάζει την μεγαλοπρέπεια με την άφρικανική γραφικότητα. Ο νέος αυτοκράτορας που είναι



Η ΧΛΑΜΥΔΑ ΤΟΥ ΜΟΓΚΑΖΑ

56 έτών έπισημώθη ο ίδιος στο κεφάλαι του με τό 6000 διαμόν τία του ένδοπιον 31500 έπισημόν προσκεκλημένον εις τό κλειστόν στάδιον της Παναγκού. Μετά την στήν του ο Μογκάσα υποθέτησε στέμματα και στο κεφάλαι της σύλλογος του αυτοκράτορα Αικατερίνης, Γύρω άπό τό στάδιο είχαν ληφθή άσχηρότατα μέτρα άσφαλείας

ΕΟΡΤΗ ΧΘΕΣ ΕΙΣ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΠΕΥΚΟ

ΑΘΗΝΑΙ. Είς τό Μεγάλο Πεύκο εορτάσθη χθές παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Τσάτσου η μνήμη της 'Αγίας Βαρβάρας προστάτιδος του Πυροβολικού.

ΣΚΕΦΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΝΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΝΤΑΙ ΟΛΑΙ ΑΙ ΤΑΞΕΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΟΥΛΗΝ

ΤΟΥ Κ. ΔΗΜΟΣΘ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ, ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ

Αι βουλευτικά έκλογα διεξήχθησαν. Οι 'Ελληνες ψηφοφόροι με άπόλυτον και ύποδειγματικήν τάξιν προσήλθον εις

την οποίαν ο λαός και ιδίαιτες εις αι παραγωγικά τάξεις, προσδοκούν πολλά.



Ο κ. ΔΗΜΟΣΘ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

τάς κάλπας δια να άνοδείψωμεν την νέαν Κυβέρνησιν. Και εξέλεγη η νέα Κυβέρνησις, άπό

έλαίου, άέρος θερμότητας και πετρελαίου εις έν γενέιν μηχανίας έσωτερικής καύσεως. Τό μετοχικόν κεφάλαιον της 'Ανωμόνυμης 'Εταιρείας, η όποια δέ συστάθη θα είναι 63.750.000 λιρετών και τό άνωτέρω εισάκτον ποσόν ΣΥΝΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 8 ΣΕΛ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΙΣ ΜΕ ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΝ ΚΟΙΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΑΡΧΙΖΕΙ Ο ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΔΙΑ ΤΑΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΕ Β Ε

ΛΙΑΝ ΣΥΝΤΟΜΩΣ ΘΑ ΕΞΕΤΑΣΘΟΥΝ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΑΤΡΩΝ

'Επισκέψων εκ Κεφαλληνίας διήλθε χθές την μεσημβριαν εκ Πατρών και κατέλυσε εις τό ξενοδοχείον «Αστήρ» ο 'Υπουργός Κοινωνικών 'Υπηρεσιών κ. Γερ. 'Αποστολάτος.



Ο κ. ΓΕΡΑΣ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΤΟΣ

Τόν κ. 'Υπουργόν επισκέψθη συντάκτες του 'Εθνικού Κήρυκα και του 'Ημερησίου Κήρυκα και του έδωσε άρισμένον έρωτηματά. Ο κ. 'Αποστολάτος άπήντησεν ως εξής: ΕΡΩΤ. Κύριε 'Υπουργέ πός σκέπτεται να αντιμετώπιση η Κυβέρνησις τό άγχος με τό όποιον οι ίδιοι οι συντάκτοροι του ΤΕ ΒΕ αντιμετώπιζον την ζώνη λόγω της πενιχρότητος των συντά

ξώνων. ΑΠΑΝΤ. 'Εντός του προσεχούς 'Ιανουαρίου θα διεξαχθώ καθορισμός και τό ΤΕ ΒΕ θα άρκασιση; κίρητιν Διοκίσιον. Αυτό τό γεγονός θα άποτελέση σημαντικόν όθμισ γιά να αρχίση ο διάλογος με την συμπαθή αύτην τάξιν. Η Κυβέρνησις άναμφισβήτητως πιστεύει, ότι εις τόν χώρο αυτόν υπάρχουν πρόβλημα τα τό όποια ύποτρον να λυθόν 'Εξ άλλου και οι επαγγελματίοι στέχαι πρέπει να γνωρίζουν τί άκρίβως δύνανται να πράξη η Κυβέρνησις δια τας συντάξεις. 'Εν πάσει περιπτώσει ο 'Ιανουάριος ΣΥΝΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 2 ΣΕΛ.

ΓΙΝΕΤΑΙ ΚΑΤ ΑΡΧΗΝ ΔΕΚΤΗ ΑΥΞΗΣΙΣ ΚΑΤΑ 40 ΟΪΟ

ΣΗΜΕΡΟΝ Η ΑΠΟΦΑΣΙΣ ΔΙΑ ΤΑ ΤΕΛΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΟΣ

ΜΑΖΥ ΜΕ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΔΗΜ. ΦΩΤΙΣΜΟΥ Η ΑΥΞΗΣΙΣ ΘΑ ΦΘΑΣΗ 52 ΟΪΟ

Τη έσπεραν σήμερον θα συβλήθη εις έκδοσίφασιν άνευρεθόντων άπό τον Διευθυντήν Συμβούλιον προκειμένου να λάβη άπόφασιν επί κρισιματάτου θέματος, δηλαδή δια τό πόσον θα αύξησθώ τό τέλη καθαρικότητος κατόπιν των τελευταίων συστάσεων του 'Υπουργείου 'Εσωτερικών όπως άπό μόνον αί μέχρι τούδε άλλα και άλλαι δαπάναι: χαρακτηρισθόν άναποδοκίμα, που σημαίνει ότι όσα δαπάναι ο Δήμος, π.χ. δια τό τέλη καθαρικότητος, τόσα και θα πρέπει να εισπράττη. Και όσον αύξησθώ τό έξοδα της καθαρικότητος, άλλα τόσα θα πρέπει να εισπράττη αύξήσονται τό τέλη καθαρικότητος. 'Ος γνωστόν τό 'Υπουργείον άποσκοπόντας εις την μείωσιν τό τακτικόν έξοδων του Δήμου, και έτι εις έκότερον άποβλεπόν εις τό να μη παριστάται άνόγκη καλύψαι των έλλειμμάτων του Δήμου εκ του Δημοσίου Ταμείου, συνέταξε εις τόν Δήμον, όπως άρισμέναι δαπάναι του που τό τούρα καλύπτει άπό τό τακτικά τους

ΣΕΣΟΥΛΙΚΗ ΑΝΕΚΤΙΚΟΤΗΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΩΝΙΑΝ

ΡΩΜΗ 5. Η Ρωμαιοκαθολική 'Εκκλησία της Πολωνίας κατηγορεί χθές τις κρατικές άρχές ότι ένώσθησαν την άνηθικότητα εις μία προσπάθεια να ύπονο καυθή η έπιτροπή της 'Εκκλησίας Κασταν'έλλεται η κατάταξις των ήθικόν αξιών και η σεξουαλική άνεκτικότητα άπό τά μέσα μας, κής ένημερώσεως των κινηματογράφου και τό θέατρο.

ΑΞΙΟΙ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ

Όπως και κατά τό έτος 1975—1976 επί πρωταίσιος του κ. Κ. Γούδα, έτσι και τό πεπραγμένα της πρωταίσιος περιόδου του 1976—1977 του κ. Κ. Σύρου υπήρξαν όχι απλά πλουσιότατα, άλλα και ρολεκτικώς σημαντικά. Διότι δεν πρόκειται μόνον δια τό ότι εδοκανήθησαν εις νέα έργα, νέας έγκαταστάσεις και νέους επιστημονικούς εξοπλισμούς 450 περίπου έκταμον μύρα, άλλα και περί της ίδρύσεως της 'Αττικής Σχολής, η όποια και μόνη θα ήρκα δια να είναι δυνάτων να ληγεται ότι μέσα θήμα επεπέυχη. Ποίον είναι τό δίδομα και ποίον τό συμπέρασμα; Πράτον ότι η εξέλιξις των Πατρών βασικώς εξαρτάται από την εξέλιξις του Πανεπιστημίου. Άδύτερον ότι τό Πανεπιστήμιον μας καλώς εξέλισεται, διατί και εις καλώς χειρας εύρίσκειται. Συγχρητήρια λοιπόν εις όλους.

Ο ΝΕΟΣ ΠΡΥΤΑΝΙΣ

Η σχετική πρόσκλησις έγγραφον ότι ο νέος Πρύτανις κ. 'Αβας. Παπάγος, θα εξετασθί κατά τον εορτασμόν της 11ης επέτειου ανέσεως λειτουργίας του Πανεπιστημίου Πατρών και κατά την τελευταίαν της έγκαταστάσεως των νέων Πρυτανικών 'Αρχών, στον κατά νόμον πρυτανικό λόγον.

ΟΛΑΙ ΕΚΤΟΣ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΝΕΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΙ ΕΙΣ ΠΑΤΡΑΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΝΟΜΟΝ

Με την υπ' αριθ. 3886/ΕΙ/1950 κοινή άπόφασιν των Οικονομικών και Βιομηχανίας 'Εργεσιών ενέκριθη η εισαγωγή άπό τό εξωτερικό ποσού 203.750.000 λιρετών 'Ιταλίας δια τήν ίδρυση της Πάτρας εργοστασίου παραγωγής φίλων,

ΠΕΡΙ ΑΝΕΥΛΑΘΟΝ

'Ανεγράφη εις τοπικήν έφημερίδα, άπό εύσεβείς τινάς ότι ο κ. Δήμαρχος διέπραξε κατά την εορτήν του 'Αγίου 'Ανδρέου... «άνευλαθεας!!» Δι' όσους δεν τό γνωρίζουν, τούς πληροφορούμεν ότι, εις τό γραφείον του κ. Δημάρχου ύπάρχει μόνιμος ένας χρούσις σταυρός. Και αυτό ο εύσεβείς περιών άνωτέρω, τό γνωρίζου!!

ΕΙΣ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟΝ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 5. Η άστυνομία έπεσημανε και εβουθεύσε όμα δε εστρεμμένων οι όποιοι πρό ε βδομάδος άνετίσταν διάφορες έγκαταστάσεις εις βρετανικώς έδαφείς εις την νήσον. Συνελήθησιν άπο όκτώ 'Ελληνοκύπριον, οι όποιοι άνεκρινόνται.

Η ΠΟΛΙΣ ΑΝΑΜΕΝΕΙ ΠΟΛΜΑ ΑΠΟ ΤΟΝ Κ. Κ. ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΝ

Δεν έχει ανάγκην ειδικής παρουσιάσεως ο έκλεκτός συμπολίτης κ. Κ. Στεφανόπουλος, ο όποιος δια μία άκόμη φορά έπαύσθη τό δόξαρος ενός 'Υπουργείου αύτην την φοράν μάλλον σπουδαιότατον άπό συνδέτας κατ' έξοχόν με την κυβερνητικήν πολιτικήν και κατέχει μίαν από τας πρώτας σείρας εις την ιεραρχίαν της Διοκίσεως της χώρας. 'Ητο δε φυσικόν και έπόμενον τούτο διατί άναμφισβήτητως ο κ. Κ. Στεφανόπουλος υπήρξε ο ΕΠΙΤΥΧΟΝ και ως 'Υπουργός Κοινωνικών 'Υπηρεσιών πού είναι ένα άπό τά δυσκολώτερα 'Υπουργεία.

Ο Κ. Κ. ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΣ



Ο κ. Κ. ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΣ